



孔浦街道实现撤桶并点全覆盖 小区环境改善了,居民分类成功率提高了

昨天上午8点,江北区孔浦街道红梅社区的垃圾分类督导员张阿姨对小区内垃圾投放情况进行了查看,发现合格率达到80%以上。“自从撤桶并点之后,居民垃圾分类的参与率高了,分类成功率也大幅提升。”张阿姨说。

据江北区垃圾分类办相关负责人介绍,目前孔浦街道所属小区全部实施了撤桶并点,居民们大部分都给予了支持,这是一个令人可喜的现象。 □记者 边城雨 通讯员 张昊桦 赵德成 沈旦 文/摄



志愿者在桶边督导

A 热心居民支持撤桶并点

怡江社区是由怡江新村和怡江春色小区组成,共有1600多户,是孔浦街道辖区内较大的社区。“撤桶并点后,社区5个点位的投放情况比预期要好。社区环境干净整洁了许多,垃圾混投的现象也明显改善。”社区书记翁波波表示,在街居干部、志愿者和物业共同努力之下,社区每个投放点都有督导员和志愿者现场督导。为了避免垃圾乱扔,社区工作人员还在原先的点位上放置花卉并采取不间断巡查。

在撤桶并点宣传前期,怡江社区灵活运用业主群、居民代表大会以及上门宣教的方式,向社区居民普及了撤桶并点的好处,同时联合业委会、物业、街道反复商量安排垃圾桶点位。“撤桶并点虽然是好事,但免不了个别居民抱有异议,我们也会对其劝导协商。”原来,在撤桶并点的当天晚上,就有过一段“小插曲”。位于怡江春色小区30幢附近的一个垃圾

桶点位,个别居民认为垃圾桶离家近会有异味,提出反对意见。翁波波第一时间赶到了现场,令她欣慰的是,家住30幢204室的阿姨表示,自己年纪大了,垃圾桶离家近很方便,而且她相信社区和物业会按时清运垃圾,避免产生异味。最终,翁波波和社区工作人员对现场抱有异议的居民进行了劝导,并承诺会联合物业人员延续以往的一个点位每日三次清运的机制,避免垃圾堆放太久产生异味。据了解,目前每天早高峰、晚高峰后以及下午3点半后,社区保洁人员都会进行一次清运工作。

无独有偶,白杨社区塞纳丽景小区也出现过类似的情况。家住26幢的老党员王师傅以身作则,和督导人员一起对反对居民进行了劝导,并表示会和督导人员一起进行桶边督导,并监督物业保洁人员按时清运垃圾。

B 社区结对帮扶助力垃圾分类

白杨社区书记邵惠萍告诉记者,在与怡江社区的结对经验交流中,白杨社区曾提出了撤桶并点时所遇到的问题,例如“那无形中增加了物业的工作量,物业不同意怎么办?”

早在去年,怡江社区、怡江小区业委会与物业就垃圾分类工作进行了多次交流沟通,提高物业对小区垃圾分类工作的重视程度。垃圾分类工作不仅仅是物业的职责,社区和业委会也要给予相应的支持和帮助。每个月,怡江社区、业委会和物业三方都会召开一次座谈会,就小区垃圾分类工作中遇到的问题进行商量,然后制定解决方案,并及时解决。

了解到怡江社区的做法后,白杨社区立刻查漏补缺,在原有的工作基础上,发动机关干部、社区干

部、党员、楼道小组长、志愿者和物业人员进行错时桶边督导。在早晚高峰,每个投放点位安排2名督导人员进行分类指导工作,桶边督导人员出勤率达到100%。

目前,塞纳丽景小区内,由原来的21个垃圾桶点位撤并到了4个点位。原来小型的垃圾桶也都更换成了体积更大的脚踏式垃圾桶。原先垃圾投放点贴有“给您添麻烦了,垃圾桶已搬家”的温馨提示语和一张小区垃圾点位分布图。邵惠萍表示,虽然住宅楼前的垃圾桶撤销了,但是并没有出现随地乱扔垃圾的现象,环境卫生整洁有序。记者随机翻看几个垃圾桶,与一个多月前相比,生活垃圾混投情况有了明显改善。

C 培训工作形式灵活深受好评

撤桶并点只是手段,垃圾分类的专业知识也要跟上。7月至今,孔浦街道对物业人员和社区干部进行了分类专项培训,便于相关人员在日常生活中为小区居民传递垃圾分类知识。

目前,社区入户宣传率达到100%,居民对垃圾分类的知晓率达到100%,对分类工作实施的满意率达到90%,专用垃圾袋使用率达到80%,分类正确率达到50%;小区垃圾分类收运率达到100%。各社区还在各自辖区开展多种形式的垃圾分类全民参与活动,通过发放资料、开展小游戏等活动让居民了解并

接受垃圾分类。其中怡江社区的社工陈亮,自告奋勇开起了垃圾分类“一刻钟小课堂”,他开设的课堂因为时间较短、形式灵活,内容丰富,被居民亲切地称之为“陈亮垃圾分类小课堂”,截至目前,小课堂已开设了近70期,深受大家好评。

此外,江北区的白沙街道、庄桥街道、慈城镇也相继实现了小区撤桶并点全覆盖,小区撤桶并点率也达到了九成以上,为10月1日实施强制垃圾分类工作打下了坚实的基础。

新时尚有了新表达 宁波首个垃圾分类 原创歌曲MV上线

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王思远 郭佳燕 文/摄)“听完这首歌,希望大家能觉得垃圾分类是件非常简单的事,so easy。”昨天上午,由宁波本土原创音乐人制作的宁波首支原创垃圾分类主打歌《什么垃圾》的MV视频正式上线。

歌曲和视频的创作者,是来自宁波音乐港的圣大音乐原创音乐人冯圣雅和超级兄弟。垃圾分类是这段时间以来大家最关注的话题之一。前阵子,上海版的垃圾分类歌曲刮起了一阵旋风,让“干湿垃圾”深入人心。“我就在想,不管是居住的小区,还是办公地,宁波垃圾分类开展得轰轰烈烈,为什么不创作一首属于我们城市的、传唱度高的垃圾分类‘主题曲’?”冯圣雅说。

这一想法与属地文教街道一拍即合。“我们开展‘三服务’进企业走访时,也在挖掘整合辖区文化企业的优势和力量,为垃圾分类这一全民行动助力造势。”街道相关负责人介绍说。

依托宁波音乐港核心区文化资源集聚的优势,音乐与垃圾分类碰撞出火花。自7月份推出以来,这首原创垃圾分类主题曲得到不少好评,其中歌词部分更是“接地气”。

记者看到,歌词编录了20余种生活中的常见垃圾,对其他垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和可回收物这四大类垃圾都有举例,通俗易懂并有参考性。词作者超级兄弟组合的木子李表示,“考虑到歌曲的传唱性,我们在歌词上下了一番功夫。一方面内容要准确,不能误导大家,街道和区垃圾分类办帮我们修改了很多遍,给出了权威的宁波分类方法。另一方面,歌词要琅琅上口,在rap选段融合进宁波老话,把这些知识用通俗易懂的语言表达出来,我们反复尝试了很多素材,希望大家唱着唱着,怎样分类就能了然于心。”

“随着《宁波市生活垃圾分类管理条例》10月1日起正式施行,垃圾分类将成为每个家庭、每个单位、每位市民的‘分内事’,我们希望通过丰富多样、不拘一格的宣传形式,让越来越多的人能主动参与和践行垃圾分类,为垃圾分类普及、美丽城市建设贡献一分力量。”江北区垃圾分类办相关负责人表示,下一步,江北将走进社区、企业、学校,推广分类我时尚系列微视频、垃圾分类主题宣传片、《什么垃圾》歌曲及MV、外滩垃圾分类宣传片等视频,并在即将召开的全国垃圾分类现场会上播放宣传。



发布会现场